

ОЦІНКА ЛІКАРСЬКИХ ПРИЗНАЧЕНЬ ПАЦІЄНТАМ З ВИРАЗКОВОЮ ХВОРОБОЮ ШЛУНКА В РЕАЛЬНІЙ КЛІНІЧНІЙ ПРАКТИЦІ

Герасимова О.О., Горбачова А.С., Красюк А.А.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

gerasimowa.o@yandex.ua

Вступ. В умовах впровадження формулярної системи (ФС) в охорону здоров'я України оцінка призначень лікарських препаратів (ЛП) в реальній клінічній практиці є необхідною для вирішення питань щодо проведення раціональної фармакотерапії захворювань. Мета даного дослідження – проведення VEN/частотного аналізу фармакотерапії пацієнтів з виразковою хворобою шлунка (ВХШ) в умовах стаціонару та оцінка рівня впровадження ФС в даному закладі охорони здоров'я (ЗОЗ).

Матеріали та методи дослідження. Ретроспективний аналіз лікарських призначень проведено на основі 108 історій хвороб пацієнтів з ВХШ віком від 25 до 63 років, що проходили лікування в гастроентерологічному відділенні одного з ЗОЗ м. Харкова. Тривалість дослідження: червень - листопад 2013 року. Для оцінки частоти та необхідності призначень ЛП використовували VEN- та частотний аналіз. VEN-аналіз проводили за «формальною» ознакою: при наявності ЛП в Державному формулярі лікарських засобів України (ДФЛЗУ) він отримував індекс V, при відсутності - індекс N. Рівень впровадження ФС в даному ЗОЗ оцінювали за індикаторами моніторингу ФС на етапі її впровадження: кількість призначених ЛП з ДФЛЗУ від загальної кількості призначених ЛП та середня кількість призначень ЛП одному хворому.

Результати дослідження. За результатами аналізу історій хвороб пацієнтів з ВХШ було визначено 53 ЛП (39 міжнародних непатентованих назв) з 23 фармакологічних груп. За результатами VEN-аналізу більша час-

тина (84,91 %) всіх призначених ЛП була наявна в ДФЛЗУ. Враховуючи, що кількість призначених ЛП з ДФЛЗУ від загальної кількості призначених ЛП повинна наближатись до 100 %, отримані результати свідчать про недостатній рівень впровадження ФС в даному ЗОЗ. Домінуючі напрямки терапії хворих з ВХШ у даному ЗОЗ – етіотропна та патогенетична терапія ВХШ, що відповідає уніфікованому клінічному протоколу надання медичної допомоги пацієнтам з даним захворюванням. За період дослідження в даному ЗОЗ зареєстровано 959 призначень ЛП пацієнтам з ВХШ, що складає в середньому близько 8,9 ЛП на 1 хворого і вказує на наявність поліпрагмазії (допустимий позитивний показник споживання ЛП: 3-4. Більшу частину (91,76 %) лікарських призначень склали ЛП з ДФЛЗУ.

Висновки. Результати дослідження вказують на недостатній рівень впровадження ФС в даному ЗОЗ та на необхідність подальшої корекції фармакотерапії пацієнтів з ВХШ в даному ЗОЗ відповідно до ДФЛЗУ і раціоналізації лікарських призначень кожному окремому хворому.